

## **ОТЗЫВ**

**научного консультанта о работе Бушeneвой Юлии Ивановны над диссертацией на тему «Релевантность стратегического планирования как фактор устойчивости региональных социально-экономических систем», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3. «Региональная и отраслевая экономика» (региональная экономика) и 5.2.7. «Государственное и муниципальное управление»**

Бушeneва Юлия Ивановна имеет стаж трудовой деятельности более 15 лет, из которых стаж научной и педагогической деятельности составляет более 11 лет. С 2013 года по настоящее время осуществляет профессиональную деятельность на кафедре экономики и управления Государственного автономного образовательного учреждения высшего образования Ленинградской области «Ленинградский государственный университет имени А.С. Пушкина», ведет научно-педагогическую, организационно-методическую, научное руководство обучающимися, с сентября 2024 года ведет административную работу на должности заведующей научным отделом Университета.

После завершения обучения в аспирантуре в 2007 году защитила диссертацию на соискание ученой степени кандидата политических наук в диссертационном совете Санкт-Петербургского государственного университета. В 2019 году ей присвоено ученое звание доцента по специальности «Экономическая теория». Является автором и соавтором более 90 научных публикаций, в том числе 7 монографий и учебных пособий. Ежегодно принимает участие в научных мероприятиях международного и всероссийского уровней, принимала участие более чем в 35 конференциях и научных семинарах.

Необходимо отметить самостоятельность, дисциплинированность, трудолюбие, высокую работоспособность, профессионализм, научную зрелость и высокий уровень научной культуры соискателя, благодаря которым выполненная диссертация носит законченный характер.

Диссертация Ю.И. Бушeneвой направлена на разработку методолого-методических основ повышения степени релевантности стратегического планирования как фактора устойчивого развития региональных социально-экономических систем на современном этапе.

Такой фокус научного исследования потребовал глубокого изучения роли и места федеральных политик в системе факторов устойчивости региональных экономических систем, системы стратегического планирования как механизма регионального экономического развития, в том числе в контексте исследования проблемы региональных дифференциаций, оценки и прогнозирования перспектив развития региональных экономических систем в рамках стратегического планирования, характеристики дефицитарности системы стратегического развития региональных экономических систем, включая оценку влияния факторов внешней среды, и основных направлений её преодоления, а также навыков применения различных методов – экономико-статистического, корреляционного анализа, экспертной оценки, методического конструирования и других, что и было на высоком уровне продемонстрировано Ю.И. Бушeneвой, и позволило получить научные результаты, соответствующие научным специальностям 5.2.3. «Региональная и отраслевая экономика» (региональная экономика) и 5.2.7. «Государственное и муниципальное управление».

Высокая научная квалификация соискателя позволила разработать методики апробации предложенного ею методолого-методического подхода к обеспечению устойчивого развития государства и входящих в его состав регионов и муниципальных образований (методики определения соответствия содержания региональных стратегических документов федеральным ориентирам и оценки деривативности), что предопределило высокую практическую значимость результатов диссертационного исследования.

Материалы диссертации могут быть использованы при реализации образовательных программ высшего образования по направлениям подготовки бакалавриата 38.03.01 Экономика, 38.03.04 Государственное и

муниципальное управление, магистратуры 38.04.04 Государственное и муниципальное управление и кадров высшей квалификации в аспирантуре по научным специальностям 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика и 5.2.7. Государственное и муниципальное управление; дополнительного профессионального образования, в том числе направленных на обучение государственных гражданских служащих. Имеется справка о внедрении в учебный процесс материалов и результатов диссертации.

При работе над докторской диссертацией Юлия Ивановна Бушенева проявила такие качества исследователя как целеустремленность, ответственность, умение аргументировать и отстаивать свое мнение, способность самостоятельно решать актуальные научные проблемы. Ее отношение к научным исследованиям отличается корректностью и объективным подходом. За период работы на кафедре экономики и управления ГАОУ ВО ЛО «ЛГУ им. А.С. Пушкина» зарекомендовала себя компетентным и квалифицированным преподавателем, творческим научным работником, способным решать поставленные перед ней задачи, что позволило ей сформировать научный авторитет среди членов коллектива кафедры.

Все вышеизложенное позволяет сделать заключение о том, что Юлия Ивановна Бушенева заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук.

Отзыв дан для представления в диссертационный совет.

Научный консультант:  
доктор экономических наук, профессор,  
Заслуженный экономист  
Российской Федерации,  
ректор ГАОУ ВО ЛО  
«ЛГУ им. А.С. Пушкина»

Дзвас Григорий Викторович

23.09.2024



Подпись Дзваса Г.В. заверяю.  
ученый секретарь ЛГУ им. А.С. Пушкина И.В. Поздеева  
23.09<sup>3</sup> 2024 года